



穿红衣、旗袍，是昨天送考标准着装

1.6万多名学生参与高考，当天启用7个备用考场

昨天，常州1.6万多名考生走进考场，迎接人生中第一场大考。记者从常州市教育考试院了解到，高考首日，因出国等原因，共有200多名学生缺考。常州全市共启用7个备用考场。记者在各考点采访发现，不管是考生还是家长，均能淡定面对。送考场景中，红衣、旗袍基本都是老师和家长们的必备着装。

张敏 葛小林



►送考老师身穿大红大紫T恤，寓意“红得发紫”
张敏 摄

启用7个备用考场

今年常州共有1.65万余名考生报名参加高考，1600余名高三考生已被高职单招提前预录取，这部分考生不再编排进考场内，因此相比往年，考场里的空凳子少了，首日仅200多人缺考，主要是体育单招、出国留学的学生。

常州市教育考试院表示，高考首日没有一名考生迟到，没有一名考生违纪，仅有7名考生因身体原因，坐进了7个备用考场，首日平稳度过。

今年，常州全市共设15个考点513个考场，全部实行标准化管理，并首次启用考务通进行刷身份证、刷脸双重验证。

记者在教育考试院看到，一块硕大的高清电子屏被分割出15块区域，中间一块是全省各市考务指挥中心的扫描，另外14块不间断实时切换常州500多个考场的场景，每个考场的一举一动，都可被教育部“监控”到。

希望考生旗开得胜

昨天，送考老师和家长是考场外的主角。记者看到，送考老师们清一色的红衣，不管是红T恤，还是红裙子，只要能给考生带来好运和喜气，老师们都非常乐意。在二中考点，来自田家炳高中的黄老师，穿着一件红色定制T恤，衣服背后还写着“那些年我们在一起，一班必胜”。北郊高中两位送考老师，一人穿红T恤，一人穿紫T恤，寓意“红得发紫”。

和老师们相比，家长们也希望在穿着上给孩子讨个好彩头。来自北郊高中的一位考生妈妈，半个月前就置办了一身旗袍。“平时没穿过，今天孩子大考，我为她考试穿一下，图个吉利。”

而在省常中考点外，身着一袭红色旗袍的考生妈妈徐女士特别醒目。她告诉记者，为了儿子高考，她特意买了3件旗袍，准备每天穿一件送考。“今天红色，明天绿色，最后一天黄色。”

●●● 相关新闻

第20年！老民警最后一次护考

今年59岁的茅玉敏是常州新丰派出所的内保民警，今年是他参与高考护考的第20个年头，也是他最后一次高考护考。

新丰派出所教导员金俊告诉记者，今年护考工作，所里考虑到老茅年纪大，天气炎热，原本不安排他执勤，但老茅主动请缨，说一定要参加最后一次护考，算是他20年护考的圆满句号。

7日早上7点不到，老茅就骑着电动车赶到了省常中考点，与学校安保人员对考场周边进行了再次检查，确保给考生们提供安全的考试环境。站在校门口的老茅跟不少考生们打招呼，给考生们加油。老茅说，看着一拨拨孩子们走进考场，心里感到很欣慰。明年，他就不用护考了，但应该还会来现场看看。

省常中12人牵手清华

日前，2018年清华大学全国优秀中学生信息学体验营在北京举行，省常中4名学生牵手清华。

据介绍，此次体验营题目难度较大，个别题目得分人数不超过5%，竞争异常激烈。经过两轮上机考试和一轮面试，学校高二(11)班胡沐彦获得高考达一本线录取的优惠政策，高一(11)班王宇骥获得高考降60分的优惠政策，高二(11)班刘泓轶、创新(1)班魏伟隽分别获得有条件高

考降60分的优惠政策。

而截至目前，省常中已有12人牵手清华大学，其中高三年级学生4名，高三(11)班学生诸君懿直接被保送清华免高考，羡煞旁人。

此外，在早前举行的2018年全国青少年信息学奥林匹克竞赛江苏代表队选拔赛中，学校徐轩铨、杜伟桦、李骥三位同学脱颖而出，获得了代表江苏省参加7月16日至22日在湖南长沙举行的全国赛资格。
孙玉婷 张敏

女子跳湖轻生，16人合力救人

6月7日上午，一名女子一时想不开纵身跳入西太湖中，现场一名保安发现后连忙呼救，武进区西湖街道综合执法办队员闻讯集体出动，最终14名执法队员和保安、环卫联手将跳湖女子救起。

当天上午8点左右，一名女子驾车来到常州西太湖边，看了一会湖景后，她脱下了鞋，把手机放在路边，站上了花博大桥的护栏。现场执勤的保安杨陪金发现不对劲，上前劝阻，却遭到了女子的拒绝。“我叫她下来，她不听，说不关我的事，然后一头就从桥上跳到了湖里。”杨陪金立即大声呼救。武进区西湖街道综合执法办队员陆志杰开着摩托车立即赶到桥上，看到水中一名红衣女子正在挣扎，因为他不会游泳，立即调头赶回200多

米外的执法中队求援。与此同时，杨陪金与一名环卫工人向水中的女子抛去了救生圈和绳子，并密切关注水中女子的情况。

闻讯的常州市武进区西湖街道综合执法办队员立即往女子落水的地方赶去，短短两三分时间，14名执法队员全部赶到现场。执法队员朱良超熟悉水性，他跳入水中救助女子，其他人则在岸上协助。十几分钟后，落水女子被救上岸，又有执法队员上前做心肺复苏，女子获救后并无大碍，被随后赶来的派出所民警带走。

据了解，轻生女子钟某，镇江人，因为觉得生活压力大，有了轻生的念头。事后，西湖街道综合执法办队员联系上了钟某的家人。
陈澄 陆文杰

打着石膏做手术，坐轮椅查房

女专家右脚骨折，门诊、查房、手术、带教一样没落下

右脚骨折打着石膏，原本应该在家静养，但常州妇幼保健院的妇科专家许培箴却每天坐轮椅、拄着拐杖来往于医院的各个部门，门诊、查房、手术、带教一样都没落下。“自从脚受伤，为了不影工作，她已经住在医院一周多了，除了吃饭和睡觉，其他时间都用在工作上……”十病区护士长范丽君对现代快报记者说。

吴贤 庄磊 蒋一帆 记者 陆文杰

►许培箴坐着轮椅看望病人 蒋一帆 摄



右脚骨折后一周没回家

一周多前，常州市妇幼保健院妇科专家许培箴不慎扭伤，同事都劝她早点去治疗脚伤，可是她却坚持要把手术做完，“病人已经等了一个星期了，我不能因为自己脚伤延误她们的手术治疗……”直到当天下午3点多手术才结束，因为站立了一天，许培箴的脚已经肿得像一个“大馒头”。

随后的X光片显示，许培箴的右脚距骨撕裂性骨折，打了石膏，只能坐着轮椅才能移动。原本应该回家养伤的许培箴却在当晚留在了医院，“如果回家来来回回耽

搁时间，在这里晚上还能看看文献，而且又不影响明天的门诊。”许培箴说。

于是，接下来的一周时间，许培箴在医院办公室临时安了家，24小时都在医院里。

打着石膏给病人做手术

住在办公室的第二天早上，许培箴右脚打着石膏，走路一瘸一拐，准时出现在妇科专科的门诊诊室。坐着轮椅到病区查房，拄着拐杖与同事探讨病情，医院很多地方都能看到许培箴忙碌的身影。

周五，是病区的手术日，同事们都让她手术先暂停，等脚伤好些

再手术，可她坚持要手术，“很多病人的手术时间都是事先安排好的，如果推迟手术时间，会增加她们的心理负担，会产生焦虑，特别是一些恶性妇科肿瘤病人，她们的治疗不能等……”就这样，许培箴又一瘸一拐地向手术室走去，开始了忙碌的一天。

6月6日上午，现代快报记者来到常州妇幼保健院，许培箴正在手术室里做手术，光当天一天就有5台手术。据了解，受伤后在办公室临时安家的这几天，许培箴接诊了250多名门诊病人，完成了近20台手术，最长的一台手术做了3个多小时。

视频巡防接力，找回走失老人

近日，常州一名患有老年痴呆症的六旬老人外出散步，没想到越走越远，在外整整游荡了27小时。常州翠竹派出所民警通过19小时视频接力，绘制了一幅老人出走地图，最终在离家70多公里远的江阴，找到了老人。

现代快报记者从翠竹派出所了解到，5月28日21时，翠竹的一位居民匆忙赶到翠竹派出所求助称，他那66岁的哥哥王某(化姓)失踪了8个小时了！王某患有老年痴呆症，记忆严重衰退，当日13时出门后一直未归，家人都急得团团转，希望民警帮忙找一找。

得知情况后，翠竹派出所民警一面安慰老人家属，一面详细询问走失老人的情况以及走失时的衣着特征。视频巡防辅警经过查找沿途100多个视频监控，发现老人走出翠

竹新村小区后，沿途经过锦绣花园、传媒中心、龙虎塘卡口等地。

经过19个多小时不间断查找，视频巡防辅警成功绘制了老人出走的路线图，最终发现老人出现在70多公里外的江阴市，随即通知老人家属。5月29日16时，在老人外出游荡了27个小时后，老人家属在璜土镇上成功找到了走失的老人。

6月1日下午，老人的家属为表感谢之情，为派出所送上了一面写有“全心全意，为民解忧”的锦旗，感谢翠竹派出所民警和辅警尽职尽责、为民解忧。老人的家属感慨地说：“没有民警的帮助，我家患有老年痴呆症的哥哥不知还要受多少罪！真是多谢人民警察了！”

郭云 葛小林